



商报图形 朱正非 制

1 上市公司公告“抄作业”

重大资产重组公告，竟然原文照搬其他公司

对上市公司来说，真实、准确的信息披露是基本要求，然而就在最近，A股却有企业因“抄公告”抄出乌龙而“翻车”。

2月7日晚，刚刚因收购德威华泰60%股权的利好事件，股价大涨9.71%的新动力对外表示，公司在前述收购事件中有部分公告出现标的名称、股票发行价等错误，公司进行致歉并更正。受此影响，新动力的股价由涨转跌，截至2月8日收盘，新动力的股价为3.6元/股，跌幅3.49%，总市值25.66亿元。

上市公司表示，由于公司在重大资产重组方面经验不足，也未正式聘用独立财务顾问进行专业辅导，在文件撰写上直接参考借鉴了同板块上市公司的内容及格式，并产生了多处错误。一句话总结就是“抄作业翻车了”。

对此，已有投资者开始准备维权。

“抄作业”抄出Bug

新动力是一家环保企业，成立于1980年，2010年12月在深交所创业板挂牌上市，说起来也是资本市场的老兵，但在信息披露这一关卡出现了失误。

此次新动力的信息错误涉及多篇公告，主要在以下几个方面，包括上市公司名称、拟收购公司名字及股权、双方签署的文件名称、审议通过议案的董事会会议和拟发行购买资产的股票价格等。其中主要错误是对中航电测公告的原文照搬。

值得注意的是，这并不是新动力第一次在公告中出现Bug。早在2017年7月，在收购江苏永煤环保科技的时候，其工作人员也曾有过“笔误”事件。当时，股权收购双方约定，在交易经甲方股东大会通过后5日内，各方应完成标的资产股权交割。但在初版公告中，“5日”却被写成了“10日”。不过，当时的笔误事件并未在市场上产生过多波澜。

如今，新动力历史重演。在其“抄作业”翻车的当天，深交所紧接着下发了关注函，要求其就重组细节、财务能力、公告审批流程和拟整改措施等进行回应。

“新动力的公告确实是太粗心了。”一位业内人士表示，上市公司的公告披露如果事前仔细审核，基本上不会出现这种问题。

另外，也有律师称，此次新动力的失误行为或涉嫌虚假陈述。威诺律师事务所合伙人杨兆全律师表示，根据《证券法》的规定，公司披露的信息与客观事实不符的，均认定为虚假陈述的违法行为。笔误导致投资者产生误解，并且对市场股价产生了影响的，视为虚假陈述情节严重。这种情况下，投资者可以依法维权，要求上市公司及其责任人赔偿

损失。交易所对违规行为给予纪律处分。如果情节严重的，监管机构可以进行行政处罚。

“信披乌龙”屡次出现

其实，这已不是资本市场第一次出现“信披乌龙”事件了。

早在2019年3月，菲利华在2018年年报中就曾将高管薪酬单位“元”误写成“万元”，导致上市公司包括董事长在内的14名高管年薪均在6亿-110亿元不等，总薪酬高达698亿元。

两年后的2021年3月，皖能电力也来了一波历史重演，10名高管总年薪达到361亿元，真相依然是多加了一个“万”。

此外，上市公司在自我介绍、高管介绍方面也曾有过“笔误”。2021年，哔哩哔哩在港交所的申报公告中，就曾将“本公司”具体名称误写为“百度集团”。同年，格力电器在发布超短期融资券募集说明书中，将公司董事张伟的履历介绍为“男，1976年畜生”。

而更离谱的是，吉药控股（现“*ST吉药”）的“信披乌龙”事件。2019年7月11日，吉药控股先是发布“筹划收购修正药业100%股权”，不到半个月该收购计划又宣布终止。但终止的同期，吉药控股却留了一个“活口”，“待具体实施细则出台条件成熟后，再继续推进购买修正药业100%股权事宜。”受此消息影响，吉药控股连续两个涨停。但随后修正药业却对此进行了否认，并称双方不会再继续合作。紧接着，吉药控股再发更正公告，称此次失误是“经办人员误将修订稿当做最终稿归档”。之后7个交易日，吉药控股连续下跌，跌幅近34%。最终，吉药控股收到了证监会的“罚单”，上市公司被责令改正，给予警告，并处60万元罚款；董事长、董事会秘书、财务总监也各自被给予警告，并合计被罚70万元。

信息公告本是上市公司和投资者之间得以沟通的信任桥梁，也是投资者判断上市公司价值的关键信息渠道。如今信任桥梁屡次出现裂痕，对资本市场的健康发展将产生不利影响。

杨兆全律师认为，上市公司公告中的乌龙事件，一方面影响了上市公司在投资者心目中的形象；另一方面，误导了市场和投资者对公司的判断，扰乱了证券市场秩序。

杨兆全提出，对乌龙信披造成不良影响的，交易所和监管部门要依法处置，该处分给予处分，该处罚给予处罚，让上市公司“长记性”。

据野马财经

2 公司掩埋原始凭证

挖出9米长、5米宽、5米深的大坑

1月7日晚间，曾经的5日“20cm”涨停（股票涨停幅度为20%）的爆炒股*ST长方（曾用名长方集团）发布公告，控股子公司康铭盛公司于近日收到证监会发出的《立案告知书》，因康铭盛公司涉嫌拒绝、阻碍证券监督管理机构及其工作人员依法履行监督检查职权，证监会决定对康铭盛公司立案。

值得注意的是，公司在公告中不仅对立案调查表示将会积极配合，且罕见地使用“支持”一词。究其原因，公司表示涉嫌拒绝、阻碍证券监督管理机构及其工作人员依法履行监督检查职权的是以李迪初、聂卫、彭立新为主的康铭盛公司原管理团队，目前三人已被免去原有职务，且公司已对康铭盛公司原管理团队涉嫌违法犯罪行为向公安机关报案。

对于公司支持立案调查的原因，要追溯到2022年的子公司控制权“争夺战”。2021年报披露前夕，康铭盛经过公司自查，发现其2021年度的财务报表存在1.68亿元的未入账销售返利，审计机构对公司年报出具无法表示意见，公司股票被“*ST”。

随后，公司管理层多次与执行董事

李迪初及其管理团队就加强对康铭盛管控等事宜进行交涉，但李迪初等人拒不配合调查委员会工作、拒不履行关于分红的股东决议等，一度上演舆论攻击、上市公司堵门盘查、子公司报警等戏码，最终以康铭盛原管理团队被免职告终。

从现状来看，康铭盛公司现任管理团队在政府及监管机构的指导和支持下，自2022年8月15日正式全面进驻康铭盛公司后，积极配合证券监管部门工作、在大股东及其关联方向公司提供1.33亿元借款支持下，迅速恢复康铭盛公司生产运营，并据公司调查委员会整改建议进行了相关整改工作，公司已全面加强了对康铭盛公司的管控。

*ST长方日前对关注函的回复还原了相关涉嫌违法情况：子公司原管理团队曾以一种原始手段试图隐匿、故意销毁会计凭证，公安部门在厂区内的荒坡上起获了被掩埋的会计原始单据、生产经营等资料，经长达两天时间，共挖出377筐2013年至2021年的公司会计原始凭证资料，挖掘现场留下了长约9米、宽约5米、深约5米的深坑。

据证券时报

3 董事长被立案调查

涉嫌行贿；公告发布前10万手卖单封板

万里石2月6日晚间发布公告，公司于2月6日收到湖南省监察委员会签发的关于对公司法定代表人、董事长胡精沛先生个人因涉嫌行贿而被留置并立案调查的通知书。

公司表示已采取应对措施，目前对相关工作进行了妥善安排。公司拥有完善的治理结构及内部控制机制，截至本公告披露日，公司及子公司生产经营秩序正常，各项业务正稳步推进中。

值得注意的是，在公告发布前，万

里石股价已出现异动，有资金提前出逃，2月6日万里石股价一路下行，早盘收盘前封死跌停板，截至收盘仍有10万手卖单封板。盘后数据显示，当天龙虎榜上榜均为营业部席位，卖一为中山证券西南分公司，净卖出4046.9万元。

另外，万里石2022年度业绩亦不甚理想。公司近日发布了业绩预亏公告，预计亏损1800万元-2650万元，连续两年出现亏损。公司表示，为吸引和留住优秀人才，充分调动公司董事、高级管理人员及核心岗位人员的积极性和创造性，确保公司发展战略和经营目标的实现，制订2022年股票期权与限制性股票激励计划，本年摊销相应费用2357.06万元。

万里石主要从事建筑装饰石材、景观石材的设计、加工、销售业务及工程施工业务，属于装修装饰行业，近年来因跨界投资锂电池项目而受到机构关注。公司于去年11月发布公告，子公司投资建设年产5000吨电池级碳酸锂生产线，公司受关注度急速升温，1月19日获得84家机构调研，其中包括3家海外机构。

据证券时报

